

国台办：坚决反对台湾任何“修宪谋独”行径

北京2月24日电（郑巧 李雪峰）针对台立法机构将启动所谓“修宪工程”，国务院台办发言人马晓光24日在北京表示，我们高度关注有关动向，坚决反对台湾任何“修宪谋独”行径，包括为谋“独”打开方便之门。这一立场、态度是一贯的、明确的。

当天举行的国台办例行新闻发布会上，马晓光指出，“台独”分裂活动严重破坏两岸关系和平发展，严重威胁台海地区和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。我们将采取一切必要措施坚决予以反制。

有记者问，国务委员兼外交部长王毅日前呼吁美国停止纵容“台独”，台湾陆委会主委邱太三称不太清楚大陆对“台独”的定义为何，请发言人解答。

对此，马晓光表示，过去4年多来，民进党当局和“台独”势力单方面推翻体现一个中国原则的“九二共识”，干扰和阻挠两岸交流合作，勾连外部势力进行谋“独”挑衅，制造两岸关系紧张对立，严重损害两岸同胞的切身利益，桩桩件件，罄竹难书，大家都看得很清楚，难道他们看不清楚？



2月24日，国台办在北京举行例行新闻发布会。针对台立法机构将启动所谓“修宪工程”，国务院台办发言人马晓光表示，我们高度关注有关动向，坚决反对台湾任何“修宪谋独”行径，包括为谋“独”打开方便之门。这一立场、态度是一贯的、明确的。“台独”分裂活动严重破坏两岸关系和平发展，严重威胁台海地区和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。我们将采取一切必要措施坚决予以反制。中新社记者 杨可佳 摄

据台湾媒体报道，从2月22日开始，民进党当局先后在巴士海峡、东部外海、南海东沙岛、太平岛等地举行多场军事演习。对此，马晓光强调，造成当前两岸关系复杂严峻的原因众所周知。民进党当局不思悔改，反而企图加剧对抗，这种做法既不明智，也不量力。

有记者问，近日，“时代力量”要求台内政部门评估更改所谓“国徽”的提案，在民进党全部民意代表附议支持下获得通过，请问发言人对此有何评论。

马晓光答问时指出，近期，“时代力量”和岛内的相关政治势力相互勾结利用，挑衅动作频频，不断上演闹剧。他们

为捞取政治私利，罔顾民众福祉，不惜加剧台湾社会撕裂和对立，岛内舆论对此多有抨击。我们相信，台湾社会各界和广大民众会识破这种拙劣表演。

近日，台湾大学化工系教授李笃中因主持大陆相关科研计划，被台教育主管部

门认定违反相关条例并罚款，台陆委会称将持续会同相关机关查处类似情况。

对此，马晓光表示，加强两岸科技交流合作有利于两岸互利双赢，本是两岸科技界的共识。民进党当局出于政治目的，处处限制甚至以法律手段惩处台湾科研人

员参与两岸科技交流项目。李教授此次被罚是民进党当局“泛政治化”操作的又一表现。民进党当局变本加厉干扰和破坏两岸科技界的正常交流合作，只会让越来越多的台湾科技界人士感到寒心。

中国新闻网

国台办：民进党当局编荒诞理由拒绝大陆疫苗是政治心魔作祟

2月24日电 国台办24日举行例行新闻发布会。针对陈时中对大陆疫苗的相关表态，国台办发言人马晓光表示，事实胜于雄辩，民进党当局某些人弃台湾民众健康福祉于不顾，编造各种荒诞理由拒绝大陆疫苗，完全是政治心魔作祟。

有记者提问称，对于大陆疫苗，陈时中称技术性资料不完备，所以不是考虑对象。之后又说如果疫苗特别好，台湾民众信任的话，没有必要一定要排除。对于陈时中这样的说法，国台办怎样回应？

马晓光表示，大陆相关机构和企业疫苗研发生产过程中，始终把疫苗的安全性、有效性放在第一位。大陆生产的疫苗自2020年12月上市以来，保护效力达到世卫组织及国家药监局相关标准要求。截至2月9日，大陆已累计报告接种4052万剂次，不良反应率不高于流感疫苗。大陆疫苗作为全球公共产品，已在世界上许多国家得到使用。截至目前，我们向53个国家提供疫苗援助，也在向27个国家出口疫苗。“应世界卫生组织请求，我们还向‘新冠肺炎疫苗实施计划’(COVAX)提供1000万剂疫苗。这些都充分证明大陆新冠疫苗良好的安全性。”

马晓光强调，事实胜于雄辩。民进党当局某些人弃台湾民众健康福祉于不顾，编造各种荒诞理由拒绝大陆疫苗，完全是政治心魔作祟。

中国新闻网